
При бли жи ли смо се још јед ном 24. де цем -
бру, Да ну ВиП ВО, ка да се, по тра ди ци ји,
су ми ра ју ре зул та ти по стиг ну ти то ком го -
ди не. При бли жа ва мо се и го ди ни у ко јој
обе ле жа ва мо век срп ског вој ног ва зду хо -

плов ства, па реч пр вог ва зду хо плов ца Вој ске Ср би је,
сва ка ко, има по себ ну те жи ну. 

ƒ Господине генерале, ка ко оце њу је те го ди ну
за на ма?

– То ком 2011. го ди не сви при пад ни ци ВиП ВО уло -
жи ли су огро ман на пор у из вр ша ва ње те жи шних за да -
та ка, од ко јих по себ но из два јам нај ва жни ји, не пре кид -
ни за да так – кон тро лу и за шти ту су ве ре ни те та ва зду -
шног про сто ра Ср би је. Си стем је до бро функ ци о ни сао
и ни је би ло слу ча је ва на ру ша ва ња су ве ре ни те та ва зду -
шног про сто ра, као ни угро жа ва ња без бед но сти ста -
нов ни штва и ма те ри јал них до ба ра из ва зду шног про -
сто ра. 
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Б р и  г а д  н и  г е  н е  р а л  Р а н  к о  Ж и  в а к ,  к о  м а н  д а н т  В и П  В О

НАЈАВА ВЕЛИКОГ
На гла ша ва ју ћи без бед ност као 

нај ва жни ји при о ри тет у ре а ли за ци ји 

свих ле тач ких и дру гих за да та ка у 

ВиП ВО, ко ман дант тог ви да Вој ске 

Ср би је, бри гад ни ге не рал Ран ко Жи вак, 

у освит го ди не у ко јој обе ле жа ва мо 

100 го ди на срп ског вој ног 

ва зду хо плов ства, из ра зио је 

за до вољ ство по стиг ну тим у про те клом 

пе ри о ду и свим ва зду хо плов ци ма

по же лео успе шну сле де ћу 

рад ну го ди ну 
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Наш дру ги те жи шни за да так је -
сте обу ка. То је не пре кид ни про цес
одр жа ва ња до стиг ну тог ни воа и сти -
ца ња но вих зна ња, ве шти на и ис ку -
ста ва. Мак си мал но смо ин те гри са ли
обу ку је ди ни ца раз ли чи тих ро до ва и
слу жби, пре све га ави ја циј ских је ди -
ни ца, АРЈ за ПВД и је ди ни ца ВО ЈИН.
То је је ди ни на чин ко ји обез бе ђу је
нај ви ши ква ли тет обу ке уз ра ци о -
нал но тро ше ње рас по ло жи вих ре -
сур са. 

Још про шле го ди не ус по ста вље -
на је ста бил на ор га ни за циј ска струк -
ту ра у ВиП ВО прет по чи ња ва њем ВЗ
„Мо ма Ста ној ло вић“, Ва зду хо плов -
ног ме ди цин ског ин сти ту та и Му зе ја
Ју го сло вен ског рат ног ва зду хо плов -
ства. Та ко ус по ста вље на и за о кру же -
на ор га ни за ци о на струк ту ра да ла је
пр ве ре зул та те у то ку 2011. го ди не.
Обез бе ђе ни су по вољ ни ји усло ви за
одр жа ва ње ва зду хо пло ва и дру гих
сред ста ва рат не тех ни ке у свим сте -
пе ни ма одр жа ва ња. С ци љем обез -
бе ђи ва ња по вољ них усло ва за жи вот

и рад свих сна га ВиП ВО, зна тан до -
при нос да ле су ин жи ње риј ске је ди -
ни це, ан га жо ва не на уре ђе њу ин -
фра струк ту ре, и је ди ни це за те ле ко -
му ни ка ци је ко је су обез бе ди ле си гу -
ран пре нос ин фор ма ци ја по треб них,
пре све га, си сте му ко ман до ва ња.
Унај кра ће, 2011. би ла је на пор на,
али и ве о ма успе шна. 

ƒ На шу јав ност, по себ но бо -
ље по зна ва о це при ли ка у вој -
ном ва зду хо плов ству, за ни ма
на бав ка но вог ви ше на мен ског
бор бе ног ави о на. До кле се
сти гло у то ме и ка кав је зна -
чај та кве ле те ли це за раз вој
ва зду хо плов ства у Вој сци?

– У то ку 2010. и 2011. го ди не из -
ра ђе на је прет ход на ана ли за за
опре ма ње ви ше на мен ским бор бе -

ним ави о ном ко ја ће у то ку де цем бра
ове године би ти раз ма тра на на сед -
ни ци Глав ног вој но тех нич ког са ве та.
У скла ду с ду го роч ним пла ном раз -
во ја си сте ма од бра не и пра вил ни ком
ко ји де фи ни ше опре ма ње, у то ку
2012, за све ави о не ко ји су ис пу ни ли
так тич ко-тех нич ке зах те ве би ће упу -
ћен зах тев за по ну дом. На бав ка та -
ко сло же ног и ску пог сред ства је сте
дуг про цес, ко ји има сво ју так тич ко-
тех нич ку, еко ном ску и, на рав но, по -
ли тич ку ди мен зи ју. 

ƒ Ове го ди не, по ред ра ке та -
ша, на ве жби у Бу гар ској уче -
ство ва ли су и пи ло ти, чи ји су
ре зул та ти би ли из ван ред ни.
Успех по стиг нут на бо је вом
га ђа њу на по ли го ну из над Цр -
ног мо ра по ка зао је вр хун ску
об у че ност при пад ни ка 250.
ра кет не бри га де и 101. ловач-
ке авијацијске еска дри ле, и
по твр дио успе шност мо де ла

ƒ На ше ва зду хо плов ство чи -
ни на по ре ка ко би по ве ћа ло
бор бе ну оспо со бље ност пи -
ло та и оса вре ме ни ло обу ку. У
том сми слу, с не стр пље њем
се оче ку је и уво ђе ње „ла сте“
у опе ра тив ну упо тре бу. Да
ли смо се при бли жи ли том
до га ђа ју и ко ли ко је тај ави -
он ком па ти би лан у бу ду ћем
ин те гри са ном си сте му обу -
ке за но ви ви ше на мен ски ави -
он? Ка ква је уло га ави о на „су -
пер га леб“? 

– Пр ви се риј ски ави о ни „ла ста“
ис по ру че ни су Тех нич ком опит ном
цен тру на аеро дро му у Ба тај ни ци ра -
ди фа брич ких лет них ис пи ти ва ња.
Ис по ру ка оста лих ави о на од ви ја ће
се у кон ти ну и те ту до кра ја 2012. го -
ди не. С де лом тех нич ког и ле тач ког
са ста ва из школ ско-тре на жне еска -
дри ле, ре а ли зо ва на је тех нич ка учи -
о ни ца, а прак тич на пре о бу ка пла ни -
ра на је у пр вој по ло ви ни сле де ће го -
ди не. Ави он „ла ста“ обез бе ди ће по -
ди за ње ква ли те та ле тач ке обу ке по -
што је на ње му мо гу ће из во ди ти све
са др жа је оспо со бља ва ња, сма њи ће
се тро шко ви због ма ње по тро шње
го ри ва у од но су на по тро шњу на
мла зном ави о ну, и, што је нај ва жни -
је – по ве ћа ће се ни во без бед но сти
ле те ња.

Кад је реч о ком па ти бил но сти,
ави о ни „ла ста“ и „су пер га леб Г-4“ чи -
не осно ву дво тип ског мо де ла ле тач ке
обу ке. На „ла сти“ ће се ре а ли зо ва ти
сви раз де ли ле тач ке обу ке (основ но
и акро бат ско ле те ње, на ви га циј ско и
груп но ле те ње, ле те ње но ћу и у сло -
же ним ме те о ро ло шким усло ви ма) и
основ ни еле мен ти бор бе не обу ке.
Ави он „су пер га леб Г-4“ те жи шно се
ко ри сти за ре а ли за ци ју бор бе не обу -
ке, као пре ла зни тре на жер за на ста -
вак ле тач ке обу ке на бор бе ним ави о -
ни ма ко је тре нут но има мо или ко је
пла ни ра мо да на ба ви мо.

ƒ Шко ло ва ње но вих ге не ра ци -
ја пи ло та је сте, та ко ђе,
област ко ја за слу жу је па жњу.
Је сте ли за до вољ ни зна њем

ЈУБИЛЕЈА
обу ке тих елит них је ди ни ца.
По сле њи хо вог по врат ка у
Ср би ју одр жа на је и ана ли за
по стиг ну тог. Да ли ће на ши
пи ло ти уче ство ва ти на слич -
ној ве жби и сле де ће го ди не? 

– Бо је во га ђа ње пред ста вља
кру ну сва ке обу ке па та ко и бор бе не
обу ке сна га у си сте му ПВО. То је вр -
ло зна чај на ак тив ност ко ју ре а ли зу -
је мо у за јед нич ком ин те ре су и у са -
рад њи са су сед ном Бу гар ском. У
скла ду с рас по ло жи вим фи нан сиј -
ским сред стви ма и по тре ба ма, план
је да на ве де но га ђа ње пи ло ти ре а ли -
зу ју сва ке две го ди не. У то ку 2012.
ре а ли зо ва ће мо део при пре ма за га -
ђа ње на ко ме ће мо уче ство ва ти то -
ком 2013. го ди не.
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нај мла ђих пи ло та и про це сом
њи хо вог обра зо ва ња, као и
оних ко ји су тек сти гли у је -
ди ни це и оних ко ји су још на
Вој ној ака де ми ји? 

– Шко ло ва ње и обу ка мла дих
пи ло та ре а ли зу је се пре ма на став -
ним пла но ви ма и про гра ми ма Ака де -
ми је. Про грам ле тач ке обу ке обез -
бе ђу је по тре бан ни во оспо со бље но -
сти за по чет не ду жно сти, али то је
са мо по че так обу ке пи ло та, ко ји је
дуг и скуп. Она се ре а ли зу је по сте -
пе ни ма на ни воу еска дри ле, по сле
за вр шет ка шко ле и тра је око 10 го -
ди на. За то вре ме пи ло ти до стиг ну
нај ви шу – пр ву ка те го ри ју струч не и
бор бе не оспо со бље но сти и нај ви ша
ле тач ка зва ња – во ђа по са де, проб -
ни или опит ни пи лот.

ƒ По са де су за во ле ле Ми-17,
па до бран ци во ле ње го ву бр -
зи ну пе ња ња. Ко ли ко су је ди -
ни це за до вољ не хе ли коп те -
ром и да ли се раз ми шља о
до дат ним на бав ка ма ле те ли -
ца тог ти па?

– Хе ли коп те ри Ми-17 су се, ге -
не рал но, до ка за ли у све ту као по у -
зда ни и ефи ка сни у свим вре мен -

ским и про стор ним усло ви ма. Уво ђе -
ње хе ли коп те ра Ми-17 у на о ру жа ње
знат но је по ди гло тран спорт не ка па -
ци те те ВиП ВО и спо соб ност ма не -
вра сна га Вој ске Ср би је. По ла зе ћи
од по зи тив них ис ку ста ва, од лич них
спо соб но сти хе ли коп те ра и по тре ба
на ше вој ске, пла ни ра на је на бав ка
од ре ђе ног бро ја хе ли коп те ра Ми-17
и са вре ме не пра те ће опре ме пре
све га за из вр ша ва ње за да та ка но ћу
и у усло ви ма сма ње не ви дљи во сти,
као и за за дат ке тра га ња и спа са ва ња.

ƒ Штам па је пи са ла о то ме
да се лов ци МиГ-21 по вла че из
упо тре бе сле де ће го ди не. Да
ли је то исти на? Ко ли ко срп -
ско вој но ва зду хо плов ство
мо же да из др жи по сто је ћу
ра зно вр сност ти по ва бор бе -
них ави о на у свом опе ра тив -
ном са ста ву и где су нај ве ћи
при о ри те ти за мо дер ни за -
ци ју или за ме ну ле те ли ца?

– На по чет ку ре ор га ни за ци је
ВиП ВО, то ком 2006. и 2007. го ди не,
ана ли зи ра на је пер спек тив ност свих
ти по ва ва зду хо пло ва ко ји су та да би -
ли у на о ру жа њу. На осно ву на ве де не
ана ли зе сма њен је уку пан број ва зду -

хо пло ва по фор ма ци ји. Би ло је већ та -
да по зна то да про пи са ни ре сур си ави -
о на МиГ-21, про из ве де них кра јем се -
дам де се тих и по чет ком осам де се тих,
ис ти чу до 2015. го ди не. Сто га се при -
сту пи ло из ра ди си стем ских до ку ме на -
та – так тич ке сту ди је и прет ход не
ана ли зе, за опре ма ње ви ше на мен -
ским бор бе ним ави о ном, ко ји тре ба
да за ме ни ави о не МиГ-21. Тај про цес
је у то ку. Исто вре ме но, обез бе ђе ни
су ста бил ни усло ви за ре монт и про -
ду же ње ве ка упо тре бе бор бе них ави -
о на до ма ће про из вод ње – „орао“ и
„су пер га леб“, а у са рад њи са ОАО
„РСК МиГ“ ре мон то ва ни су на ши ави -
о ни МиГ-29. 

ƒ Ме ђу на род на вој на са рад ња
са Бу га ри ма ула зи у тре ћу
го ди ну. Да ли ће би ти обо га -
ће на њи хо вим из најм љи ва -
њем на шег си му ла то ра за
обу ку на ави о ну МиГ-29? 

– У то ку су раз го во ри на екс -
перт ском ни воу и раз ма тра мо усло ве
за ле те ње њи хо вих пи ло та на на шем
са вре ме ном си му ла то ру за МиГ-29.
Од лу ка још ни је до не та, али сма трам
да би то би ло обо стра но ко ри сно и да
би се ти ме уна пре ди ла на ша, већ по -
сто је ћа, од лич на са рад ња.

ƒ Сва ко днев но се уна пре ђу је
са рад ња Дан ске и на шег ва -
зду хо плов ства. По сле до на -
ци је две но ве авио-ци стер не
дра го це на је и ма те ри јал на
по моћ у по гле ду опре ма ња
Слу жбе тра га ња и спа са ва ња
у Ни шу и Ба тај ни ци, као и
фор ми ра ња Одсека за без -
бед ност ле те ња при Ко ман -
ди ВиП ВО.

– Би ла те рал на са рад ња са ва зду -
хо плов ством Кра ље ви не Дан ске спа -
да ме ђу нај бо ље. У про те клом пе ри о -
ду, она се углав ном од ви ја ла у обла -
сти раз во ја слу жбе тра га ња и спа са -
ва ња – до ни ра ли су нам од го ва ра ју ћу
опре му, пре но си ли зна ња и ис ку ства,
а ре а ли зо ва ли смо и за јед нич ку обу -
ку. У то ку 2011. са рад ња је про ши ре -
на и на област без бед но сти ле те ња.
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Ју би леј 100 го ди на по сто ја ња срп ског вој ног ва зду хо плов ства би ће до -
стој но обе ле жен, а ми ће мо ни зом ак тив но сти на сто ја ти да це ла 2012. бу -
де го ди на ва зду хо плов ства. Не ке од ак тив но сти су већ у за вр шној фа зи.
Ка лен дар Ми ни стар ства од бра не ка рак те ри шу сли ке из бо га те тра ди ци је
и са вре ме ног срп ског вој ног ва зду хо плов ства. У то ку су и ак тив но сти на
из да ва њу ју би лар них по штан ских мар ки ца с мо ти ви ма из срп ског вој ног
ва зду хо плов ства.

Пла ни ра ли смо штам па ње мо но гра фи је, сни ма ње фил ма, по ста вља ње
спо мен-обе леж ја, ор га ни зо ва ње на уч ног ску па о исто ри ји срп ског вој ног
ва зду хо плов ства, из да ва ње збор ни ка ра до ва и го сто ва ње из ло жбе Му зе ја
ЈРВ по гра до ви ма Ср би је.

Сва ка ко, нај зна чај ни ја ак тив ност би ће ве ли ки ме ђу на род ни аеро-ми -
тинг на аеро дро му у Ба тај ни ци 1. и 2. сеп тем бра. По зва ће мо све зе мље
зна чај не за раз вој срп ског вој ног ва зду хо плов ства и оне с ко ји ма има мо
ус по ста вље ну од лич ну са рад њу. На рав но, на тој ма ни фе ста ци ји уче ство ва -
ће и на ши пи ло ти на ави о ни ма и хе ли коп те ри ма ко ји су у на о ру жа њу ВиП -
ВО Вој ске Ср би је.

СТО ГОДИНА СРПСКОГ ВАЗДУХОПЛОВСТВА



У на ве де ним обла сти ма ће мо на ста -
ви ти са рад њу и у бу дућ но сти.

Тра ди ци о нал на ве жба „Air Solu-
tion“ успе шно је одр жа на и ове го -
ди не, у са рад њи с вој ним ва зду хо -
плов ством Ру му ни је. Ти ме смо још
јед ном до ка за ли по све ће ност без -
бед но сти је дин стве ног европ ског
не ба. По ред пре сре та ња ави о на,
том при ли ком де мон стри ра на је и
раз ме на ин фор ма ци ја у ва зду шном
про сто ру. За о ста је ли на ша зе мља
у тој обла сти за окру же њем?

– Ве жба „Air solution“ ре а ли зу је
се са ва зду хо плов ством Ру му ни је
сва ке дру ге го ди не. Сце на рио је вр -
ло ре а ли сти чан и мо гућ – ре а го ва ње
сна га у си сте му ПВО при по ја ви
прет ње у ва зду шном про сто ру у по -
гра нич ном под руч ју. Осим то га, са -
др жај ве жбе про ши ру је мо но вим за -
да ци ма – ан га жо ва ње сна га тра га ња
и спа са ва ња у на ве де ном под руч ју.
У то ку по след ње ве жбе, фор ми ра ли
смо за јед нич ку зо ну пре сре та ња ци -
ље ва у ва зду шном про сто ру из над
др жав не гра ни це, а по да ци су раз ме -
њи ва ни и сна га ма је ко ман до ва но
ди рект ном ве зом из ме ђу два веж-
бовна опе ра тив на цен тра. У то ку на -
ред не го ди не при пре ми ће мо се за
ве жбу 2013. го ди не. На осно ву ана -
ли за, мо же мо за кљу чи ти да у од но су
на на ше окру же ње не за о ста је мо за
су се ди ма и спо соб ни смо да ко ор ди -
ни ра мо рад у вр ло крат ком вре ме ну.

ƒ У фо ку су ин те ре со ва ња ме -
ди ја, кад је реч о при пад ни ци -
ма ВиП ВО, нај че шће су пи ло -
ти и ра ке та ши. На пре за ња и
струч ност тех ни ча ра, ко ји
су да но ноћ ним бде њем уз
ору ђа оси гу ра ли њи хо ву ис -
прав ност и омо гу ћи ли вр хун -
ске ре зул та те у обу ци и на
про ве ра ма, не ка ко увек оста -
ну скри ве ни. Шта се мо же ре -
ћи о ни воу оспо со бље но сти
тех нич ког ка дра ВиПВО?

– Све на ше је ди ни це опре мље не
су сло же ним тех нич ким си сте ми ма –
ра да ри, ави о ни, ра кет ни си сте ми, хе -
ли коп те ри..., за чи ји рад је нео п ход на
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Ко ман дант ВиП ВО бри гад ни ге не рал Ран ко Жи вак пред ста вио је но ви -
на ри ма на аеро дро му у Ба тај ни ци пр ви се риј ски ави он ла ста, ко ји но си
вој ну озна ку В-54.

Ко мен та ри шу ћи при јем две но ве ле те ли це за обу ку пи ло та, ге не рал
Жи вак је ре као да су ави о ни, про из ве де ни у пан че вач кој фа бри ци Утва,
сти гли у 204. ва зду хо плов ну бри га ду у Ба тај ни ци. То су пр ви до ма ћи ави о -
ни про из ве де ни по рас па ду СФРЈ и пр ви но ви ави о ни уве де ни у на о ру жа -
ње од 1992. го ди не.

Он је ре као да се ра ди о из у зет но до бром ави о ну ко ји у пот пу но сти мо же
да за до во љи по тре бе ле тач ке обу ке, али и да по слу жи за основ ну бор бе ну обу -
ку пи ло та јер има и мо гућ ност за но ше ње ма ње ко ли чи не на о ру жа ња.

– Оп ти ми за ци ја и уште да при ли ком основ не ле тач ке обу ке би ће јед на
од нај ве ћих ко ри сти уво ђе ња но вог ави о на у опе ра тив ну упо тре бу, али се
не сме ју пот це ни ти ни нај бит ни ји фак то ри ова квог ти па ле те ли це, без бед -
ност из во ђе ња ле тач ке обу ке са но вим ге не ра ци ја ма пи ло та. Про је кат
школ ског ави о на за по чет ну обу ку ла ста, по сле ду гог ни за го ди на, ула зи у
фи нал ну фа зу. По тре бе Вој ске Ср би је де фи ни са не су у уго во ру са фа бри -
ком ави о на Утва и 204. ва зду хо плов на бри га да и ње на 252. школ ско-тре на -
жна ави ја циј ска еска дри ла „Кур ја ци са Ушћа” до би ће укуп но 15 ави о на до
кра ја на ред не го ди не. Би ће то нај бо љи по клон за обе ле жа ва ње сто го ди -
шњи це на шег ва зду хо плов ства, ис та као је Жи вак. 

– Ави он је ве о ма ква ли те тан по нај бит ни јим еле мен ти ма основ не пи -
ло та же и при ли ком опи то ва ња у Тех нич ком опит ном цен тру по ка зао се као
„пи том“ у кључ ним ре жи ми ма ле та ко ји мо гу пред ста вља ти иза зов за нај -
мла ђе пи ло те. Та ко ђе, ка би на ави о на је оса вре ме ње на са мо дер ним ви ше -
функ ци о нал ним ди ги тал ним по ка зи ва чи ма ко ји ће уна пре ди ти не ка да шњи
си стем при ка за основ них лет них ин фор ма ци ја и по слу жи ти као ефи ка сан
пре лаз ка бу ду ћим мо дер ни јим ле те ли ца ма ко је на ме ра ва мо да на ба ви мо –
ре као је ко ман дант ВиП ВО.

Он је на ја вио да ће по чет ком на ред не го ди не по че ти ле тач ка обу ка
ак тив них пи ло та на ави о ну ла ста, а да ће од сеп тем бра нај ве ро ват ни је по -
че ти и обу ка пр ве ге не ра ци је ка де та на том ави о ну.

Ла ста је јед но мо тор ни ни ско кри лац ме тал не кон струк ци је, са два се -
ди шта за пи ло те по ста вље на јед но иза дру гог. Увла че ћи стај ни трап омо гу -
ћа ва по ле та ње и сле та ње с бе тон ских и уре ђе них трав на тих по лет но-слет -
них ста за. Ави он је раз ви јен за основ но шко ло ва ње пи ло та. Опре мљен је
са два спољ на пот крил на но са ча на о ру жа ња но си во сти по 120 ки ло гра ма,
ко ји мо гу да но се кон теј не ре са ми тра ље зи ма, ви ше цев не лан се ре не во ђе -
них ра кет них зр на ка ли бра 57 ми ли ме та ра или две бом бе те жи не по 100
ки ло гра ма. Мак си мал на бр зи на ле та је 340 ки ло ме та ра на сат, до лет из но -
си 1.060 ки ло ме та ра, так тич ки ра ди јус оп те ре ће ног ави о на је 400 ки ло ме -
та ра, док је пла фон ле та 5.200 ме та ра.

НОВЕ ЛАСТЕ НА БАТАЈНИЦИ



од го ва ра ју ћа тех нич ка при пре ма и
одр жа ва ње. Без ис прав не тех ни ке
ни је мо гу ће из вр ши ти ни је дан за да -
так и ту се огле да из у зет ни зна чај љу -
ди ва зду хо плов но-тех нич ке слу жбе.
Струк ту ра ка дра је сте раз ли чи та – од
„ста рих“ и ис ку сних за став ни ка, ко ји
су за вр ши ли тро го ди шње шко ло ва -
ње у сред њој Ва зду хо плов но-тех нич -
кој шко ли, до мла ђих ге не ра ци ја вод -
ни ка и про фе си о нал них вој ни ка ко ји
су шко ло ва ни у из ме ње ном школ -
ском си сте му. По сто је ћи ни во оспо -
со бље но сти тог ка дра обез бе ђу је
одр жа ва ње и упо тре бу свих бор бе -
них си сте ма, али је по треб но не пре -
кид но уна пре ђи ва ти зна ња.

ƒ Стан дард пи ло та обич но
се сма тра нај ви шим у Вој сци.
Ка кав је тре нут но ма те ри -
јал ни по ло жај при пад ни ка
ВиП ВО и у ка квом је од но су с
ма те ри јал ним ста ту сом њи -
хо вих ко ле га у окру же њу?

– Ма те ри јал ни по ло жај при пад -
ни ка ВиП ВО не раз ли ку је се од ма -
те ри јал ног по ло жа ја оста лих при -
пад ни ка Вој ске Ср би је у овим кри -
зним вре ме ни ма. По себ но же лим да
на гла сим да је ста ту сно пи та ње пи -

ло та и ле та ча мно го ши ре од пој ма
стан дард или ма те ри јал на при ма ња.
Ле тач ка про фе си ја спа да у спе ци -
фич не вој не слу жбе за то што се од -
ви ја у ва зду ху – усло ви ма ко ји су не -
при род ни за жи вот и рад чо ве ка.
При то ме, ор га ни зам је из ло жен ра -
зним на пре за њи ма и стре со ви ма –
ве ли ка „g“ оп те ре ће ња и ути цај на
ср це и кич ме ни стуб, на гле про ме не
ви си не, при ти ска и углов них убр за -
ња, не до ста так ки се о ни ка – хи пок -
си ја, ви бра ци је и оста ло. Да би се
сма њио та кав не га ти ван ути цај на
здра вље и да би се обез бе дио што
ду жи ле тач ки стаж, по треб но је
обез бе ди ти од го ва ра ју ће усло ве ко -
ји се од но се на опо ра вак, фи зич ко
ве жба ње, ис хра ну, од мор пи ло та...
За ду го трај ну ле тач ку слу жбу по -
треб но је има ти и од го ва ра ју ћу фор -
ма циј ску струк ту ру је ди ни ца, ко ман -
ди и упра ва, ко ји ће обез бе ди ти ка -
дров ско во ђе ње пи ло та као и при -
зна ва ње нај ви ших ле тач ких зва ња и
њи хо во из јед на ча ва ње са спе ци ја ли -
за ци јом. Ако ана ли зи ра мо по сто је ћа
ре ше ња ко ја де фи ни шу ста тус ле -
тач ке слу жбе, мо рам да ка жем да ни -
сам за до во љан ста њем. Ула же мо
мак си мал не на по ре, за јед но са Ге не -
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рал шта бом Вој ске и Ми ни стар с т -
вом од бра не да се ста ње по пра ви, и
оче ку јем зна ча јан на пре дак у сле де -
ћој, ју би лар ној го ди ни за срп ско вој -
но ва зду хо плов ство.

ƒ Шта мо же те из дво ји ти
као зна ча јан по мак у Ва зду хо -
плов ству то ком 2011. и
шта ће би ти при о ри те ти
на ред не го ди не?

– Оно што бих по себ но из дво јио
је сте зна чај но уна пре ђе ње ста ња без -
бед но сти ле те ња. Из гра ди ли смо си -
стем без бед но сти ле те ња, из ме ње на
су по је ди на пра ви ла и про пи си, по ја -
ча на кон трол на функ ци ја и пред у зи -
ма не пре вен тив не ме ре, струч ни ка -
дар смо шко ло ва ли и у зе мљи и у ино -
стран ству. У то ку го ди не ни смо има ли
ва зду хо плов них уде са, а број кри тич -
них си ту а ци ја знат но је сма њен. 

Нај ви ши при о ри тет у 2012. го -
ди ни би ће без бед но из вр ша ва ње
ле тач ких и оста лих за да та ка. Свим
при пад ни ци ма ВиП ВО че сти там
пра зник – дан ви да и же лим срећ ну
и успе шну ју би лар ну, ва зду хо плов -
ну 2012. го ди ну. ƒ
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